Encuentro de la comunidad chilena en Francia

Con la presidenta de la República de Chile, Michelle Bachelet

París, 29 de mayo de 2009

Alocución de María Parra,

Presidenta de la Federación de asociaciones chilenas en Francia (FEDACH)

Su excelencia

Señora Michelle Bachelet

Presidenta de la Republica de Chile

Personalidades y Autoridades que la acompañan

           Señora Presidenta:

Le damos un cordial saludo de bienvenida. Esperábamos desde hace mucho tiempo su visita y este encuentro con nuestra comunidad. Me alegro que podamos entregarle brevemente una idea de nuestra realidad aquí y de nuestros sueños con Chile.

Como presidenta de la Federación de asociaciones chilenas en Francia, me han confiado la responsabilidad de ser su portavoz. 

Esta comunidad es en gran parte la de los chilenos estructurados en organizaciones sociales, culturales, deportivas, solidarias y reivindicativas, y hasta en partidos politicos. Las asociaciones chilenas en Francia trabajan en dar a conocer la cultura chilena, pero también nuestra realidad social, económica y política.

Que estemos organizados y federados tiene un significado profundo: es la voluntad de mantener vivo un nexo sólido con nuestro país.

Chilenos hay en Francia desde siempre. Después de septiembre de 1973 muchos más que nunca antes. Después de 1990, han seguido llegando a este bello país chilenos por las razones más diversas, y en los últimos años, muchos para estudiar. 

No conocemos, señora Presidenta, chilenos en Francia que no sigan sientiéndose chilenos. Los chilenos del Exterior nos sentimos más chilenos aún con la distancia. Los miles de kilómetros que nos separan de nuestra patria no han disminuido nuestra identidad, sino que la han exacerbado. La chilenidad cobra un sentido agudo en el Exterior.  

Nosotros, chilenos de Francia, contribuimos con Chile cotidianamente, en áreas tan diversas como la construcción de escuelas o el envío de divisas a nuestras familias, pasando por el apoyo a organizaciones sociales, de Derechos Humanos o comunitarias, y procuramos mantener viva la identidad nacional y la memoria en nuestros hijos e hijas.

La fiesta nacional que organiza todos los años la FEDACH cuenta con la asistencia de miles de chilenos y chilenas, de toda Francia, de todas las edades, de todos los medios sociales, de todas las opiniones. 

*

Nuestra característica principal, señora Presidente, es haber vivido muchos años en países de antigua democracia, en los cuales los principios de libertad, de igualdad y de fraternidad son una realidad constatable.

Francia es la cuna de los grandes principios republicanos y democráticos, y nos ha enseñado a tener una concepción exigente, amplia y justa de la democracia.

Creemos, Señora Presidenta, en la democracia solidaria, inclusiva, representativa y generosa que Ud.  proclamó como signo de su gobierno. Valoramos los avances que se han logrado durante sus tres años de administración, sobre todo en materia de políticas sociales.(salas cunas, jardines  infantiles, avances en previsión, educación ,vivienda, salud )

 Pero también constatamos a qué punto la democracia en Chile sigue siendo imperfecta e injusta. 

Creemos que la naturaleza profunda del régimen republicano es integrar a todos los ciudadanos en un diálogo constructivo, lo que significa que todos, sin exclusión ni discriminación social, económica o geográfica, hemos de tener la facultad de participar en las decisiones fundamentales que se tomen en nuestro país. 

Todos los chilenos del exterior la apoyamos en su compromiso de obtener para nosotros el derecho a voto. 

Pensamos que si bien la solidaridad es un valor positivo, ella no puede reemplazar la garantía por el Estado de los derechos básicos de los chilenos:  

· El derecho a una educación libre, gratuita y de calidad; 

· El derecho al acceso a una salud de calidad a todos por igual; 

· El derecho a trabajo estable y dignamente remunerado;

· El derecho a un modelo económico en el cual las riqueza producidas por todos sean repartidas con mayor justicia y equidad; 

· El derecho también a elegir a nuestros representantes en elecciones uninominales y proporcionales, que reflejen en el Congreso las verdaderas opciones del pueblo chileno.

· El derecho, en resumen, a vivir con dignidad.

Creemos que no hay democracia plena sin que le reconozcamos a los pueblos originarios de Chile, el derecho a sus tierras, a sus costumbres, a su cultura, a su lengua, a su identidad. 

Queremos que no se siga aplicando, Señora Presidenta, la Ley Antiterrorista contra la comunidad Mapuche en Chile.

Pensamos que para pasar a formar parte de los países desarrollados, Chile tiene que derogar la Ley de Amnistía y todos los obstáculos que siguen impidiendo una investigación exhaustiva, rápida e imparcial sobre los tratos inhumanos cometidos/ en Chile.

Queremos que nuestros gobernantes defiendan las riquezas básicas y naturales que nos pertenecen a todos nosotros y, aún más, a nuestros hijos y nietos. 

*

Señora Presidenta, podríamos habernos limitado en esta pequeña alocución a decirle que nuestro Consulado General en París necesita mayores recursos, que queremos una Casa Chile en París:lugar de encuentro, creación, información y memoria  o bien que nos gustaría que en Chile tomen consciencia de todo lo que el país puede ganar manteniendo una relación de interés mutuo con nosotros. Pero creemos que hoy la situación exige que seamos más responsables. 

Todos sabemos que la imperfección de la democracia en Chile se debe en gran parte al hecho que nuestro país sigue viviendo bajo una Constitución heredada de la dictadura militar. Por mucho que se haya tratado de reformarla, todos los especialistas concuerdan en decir que su naturaleza profunda no es democrática. 

Es por ello que queremos hacerle hoy, Señora Presidenta, una petición solemne: que su gobierno tenga a bien inscribir y organizar, al mismo tiempo que las próximas elecciones, una consulta nacional sobre la necesidad de una nueva Constitución para Chile. 

Ha sido Ud., Señora Presidenta, la primera mujer en acceder a la Presidencia de la República de Chile. Pero creemos que hay hoy día una razón suplementaria de pasar a la historia:  ser aquella Jefe de Estado que cierre definitivamente las páginas negras de la dictadura y grises de la transición, para dar lugar a un Chile plenamente democrático y moderno, en el cual se puedan encarnar las esperanzas del pueblo chileno y especialmente  de los centenares de miles de jóvenes de Chile.

CHILE SOMOS TODOS                    CHILE PARA TODOS 

Muchas gracias.
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